

Информация о проведении мероприятий в рамках проекта  
«Месяц безопасности» по направлению «Экологическая безопасность»

В рамках проекта «Месяц безопасности» на территории городского округа – города Барнаула с 1 по 28 февраля, в соответствии с городским планом по направлению «Экологическая безопасность», с целью экологического воспитания и просвещения, а также улучшения экологической обстановки на территории города, было запланировано и проведено 74 мероприятия: 26 природоохранных мероприятий (экологические акции и рейдовые мероприятия) и 48 мероприятий, направленных на экологическое образование просвещение населения (лектории, беседы, круглые столы, конкурсы, выставки, викторины на природоохранные темы). Всего в рамках проекта на территории города приняли участие 85000 человек.

Проведение мероприятий по направлению «Экологическая безопасность» было направлено на обеспечение защищенности природных систем, жизненно важных интересов общества и прав личности от угроз, возникающих в результате антропогенных и природных воздействий на окружающую среду.

С целью формирования культуры безотходного производства и потребления, а также с целью защиты окружающей среды, сбережения не возобновляемых ресурсов и восстановления красоты природы, на территории города состоялся цикл акций и мероприятий по сбору вторсырья. Всего в акциях по сбору вторсырья приняли участие более 2300 человек.

Так на территории города отделом по охране окружающей среды совместно с НКО «Мусора.Больше.Нет» была организована экологическая акция по сбору вторсырья «Разделяя сохраняй», во время которой собрали 1035 кг пластика, 2000 кг стекла, 315 кг металла и многое другое. Все собранное вторсырье было предано на переработку специализированным предприятиям. В рамках проведения акции волонтеры информировали участников об опасности неправильного обращения с отходами, о сроках разложения твердых бытовых отходов, а также о правилах сортировки. В акции приняли участие более 1400 человек.

Информационная акция «Мы за отдельный сбор мусора» прошла на территории Ленинского района, с целью минимизации загрязнений окружающей среды путем снижения образования отходов, в рамках мероприятия эко-волонтеры проинформировали 135 граждан о способах сортировки вторсырья, а также их дальнейшей переработки.



С целью воспитания в школьниках бережного отношения к растительным ресурсам, обучение грамотному использованию бумаги и дальнейшего ее рециклинга проведены акции по сбору макулатуры: «Собери макулатуру – сохрани дерево», «Спаси дерево», организованные на базе МАОУ «СОШ №134» и ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации». Также КГБПОУ «Алтайский промышленно-экономический колледж» организовал акцию «Сдай макулатуру – спаси дерево», во время которой в соревновательной форме приняли участие более 500 студентов.



Учащиеся школ №68 и 72 приняли участие в акциях по сбору использованных элементов питания «Сдал батарейку – спас ежика» и в акции по сбору крышечек «Крышки енота». Также в течение месяца в органы ТОС, расположенные в городской черте, более 90 человек сдали использованные батарейки и макулатуру.

С целью минимизации антропогенного воздействия и предотвращения подтопления жилых домов были проведены экологические акции по уборке и ворошению снега на территории города.

Так в с.Гоньба и п.Березовка прошли акции по очистке от снега памятников ветеранам Великой отечественной войны 1941-1945 гг., в акциях приняли участие более 15 неравнодушных жителей. В рамках акции «Снежный десант» на территории Ленинского района усилиями 30 человек были очищены от снега лестницы на подходе к остановке общественного транспорта и территория Аллеи Победы, а на территории Октябрьского района в акциях по чистке памятников и памятных мест, мемориальных досок, а также по очистке территории от снега, приняли участие более 50 человек.



Администрации районов совместно с предприятиями провели акции по механизированной очистке от снега дорог микрорайонов индивидуальной жилой застройки, необслуживаемых дорожными службами, с привлечением 52 единиц техники и жителей к ручной очистке прилегающих территорий и въездов во дворы в границах улиц: ул.Цаплина, ул.Школьная, ул.Фрунзе, ул.Смольная, ул.Шевченко, ул.Красносельская, пер.Короткий, пер.Горный, ул.Воровского 111, ул.Октябрят.

Управляющими кампаниями, ТСЖ, ТСН, органами ТОС проведены экологические акции по уборке и ворошению снега в целях предотвращения подтопления подвалов жилых домов. В мероприятиях приняли участие более 50 человек и очищено территории более чем по 110 адресам.



В рамках рейдовых мероприятий по дворовым территориям, кровлям многоквартирных жилых домов за несвоевременное выполнение работ по уборке снега, принятию мер по содержанию фасадов зданий, уборке мусора, контейнерных площадок, урн для мусора, порубочных остатков деревьев, 20 сотрудниками в феврале административной комиссией при администрации города Барнаула по Октябрьскому району г.Барнаула было составлено и рассмотрено 27 протоколов по статье 27 Закона Алтайского края от 10.07.2022 №46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».

Еженедельно на территории Ленинского района проводились рейдовые мероприятия по выявлению нарушений Правил благоустройства территории городского округа – города Барнаула. Проведены мероприятия по выявлению несанкционированных мест складирования снежных масс и твердых коммунальных отходов, активистами проведены акции по зачистке объявлений на территории района. В эко-мероприятиях приняли участие более 80 человек.

С целью экологического просвещения и повышения экологического образования на территории городского округа – города Барнаула было проведено более 48 информационно-просветительских мероприятий. Цикл мероприятий, направленных на экологическое образование и просвещение населения включил в себя лектории, беседы и информационные акции, мастер-классы, конкурсы и викторины на природоохранные темы.

Так на территории города состоялась информационно-просветительская акция «Чистый воздух», организованная отделом по охране окружающей среды администрации города Барнаула. Эко-волонтерами АПЭК, Международного колледжа сыроделия и АлтГУ была организована и проведена. В рамках мероприятия на пяти площадках эко-волонтеры проинформировали автомобилистов о влиянии выхлопных газов от автотранспорта, на состояние атмосферного воздуха, а также вручили участникам листовки, информирующие о способах снижения негативного воздействия автотранспорта на окружающую среду. В акции приняло участие более 500 человек.



С целью предупреждения пожарной безопасности на территории частного сектора, расположенного на территории Октябрьского района, в течение месяца проведено 6 рейдовых мероприятий, в рамках которых было проинформировано более 580 человек о правилах пожарной безопасности, а также 70 рыбаков были проинформированы о правилах безопасности при нахождении на льду и получили информационные листовки с памятками любителям зимней рыбалки. Сотрудниками администрации Ленинского района организованы рейдовые мероприятия, в рамках которых с 80 жителями были проведены информационные беседы, с целью недопущения складирования мусорных пакетов на территории частного сектора.

С целью привлечения внимания к проблемам загрязнения окружающей среды и охраны растительного и животного мира сотрудниками библиотеки МБУК ДК «Центральный» организована акция «СТОП». 22 участникам акции было предложено нарисовать на бумаге или своей ладони призыв к решению экологической проблемы. В ходе проведения акции был оформлен стенд с рисунками «Акция «СТОП».



На базе образовательных организаций пошли информационно-просветительские мероприятия.

Учащиеся школ №55 и 103 приняли участие в классных часах и беседах, посвященных экологической безопасности, а также приняли участие в тест-играх, подготовленных специалистами администрации.

С целью повышения ответственного и бережного отношения к природе учащиеся СОШ №49 посетили мероприятие «Экологические катастрофы мира», где обсудили общие черты экологических катастроф, образованных деятельностью человека, и личную ответственность каждого на примере массового загрязнения Тихого океана пластиковыми отходами.

С целью популяризации экологического просвещения и повышению бережного отношения к природе у учащихся на базе школы №95 проведен классный час по теме «Мусор и пути решения проблемы». В ходе классного часа состоялась дискуссия на тему решения экологических проблем и сохранения экологической безопасности.



В рамках экологического марафона специалистами отдела по охране окружающей среды подготовили информационный материал по теме «Защитим природу вместе!», который раскрывает вопросы загрязнения атмосферы, гидросферы и лесов отходами, способах защиты и полезных привычках, способствующих «озеленению» повседневной жизни.



С целью экологического просвещения, а также популяризации экологического туризма студенты Алтайского государственного института культуры ознакомились с существующими экологическими туристическими маршрутами, разработанными на территории Алтайского края.

На открытом заседании клуба «Здоровье» ПОЧУ «Барнаулский кооперативные техникум» прошел круглый стол, где более 40 человек обсудили вопросы, касающиеся темы «Наш дом – Земля».

С целью воспитания экологического мышления, сознания и гуманного отношения к природе специалистами библиотеки №37 для младших классов проведен экоквас «Мусор больших городов», в ходе мероприятия ребята узнали о влиянии мусора на повседневную жизнь человека, а также обсудили такие вопросы как: откуда берется мусор в океане и космосе, как можно использовать мусор, что может сделать каждый человек, чтобы мусора стало меньше. Специалистами МБУК ДК «Центральный» был проведен тематический урок на тему «Край чистой воды», в рамках которого в

формате дискуссий и работы в группах участники рассматривали вопросы раздельного сбора отходов.



Профессорско-преподавательский состав ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет» провел для студентов цикл лекций, в ходе которых более 150 студентов были проинформированы об основах экологического правосознания, а также экологической грамотности. Студенты ФГБОУ ВО «Алтайского медицинского университета» прослушали лекцию и поучаствовали в обсуждении вопросов на тему «Глобальные проблемы экологии». С целью формирования бережного отношения к природе и природным ресурсам, студенты Международного колледжа сыроделия в видео форме были ознакомлены с социально важными идеями в области экологической безопасности с мотивацией на реализацию в повседневной жизни, на такие темы как «Глобальные экологические проблемы человечества» и «Экологическая безопасность в городской среде».

Более 300 учащихся 80-ти школ, приняли участие в разработке и защите экологических проектов по «Проблемам Байкала» и «проблемам ленточного бора». В филиалах библиотеки №32 и 17 прошли часы экологии, посвященные ООПТ и Красной книге. В ходе мероприятий учащиеся узнали причины создания подобных книг, познакомились с редкими и исчезающими животными и растениями, а также о функциях ООПТ в защите животных и растений, занесенных в Красные книги.



В квест-игре «Про зеленые леса и лесные чудеса», ребята отправились в познавательное путешествие по лесной тропе. Участники были разделены на три команды, каждой из которых, необходимо было пройти станции: «Целебное лукошко», «Птички-симпатички», «Лесные жители», а также справиться с различными заданиями, соответствующим тематикам станций. В заключении участники расшифровали полученные подсказки и разместили их на карте леса.



Специалистами администрации Ленинского района в рамках «Месяца безопасности» были организованы и проведены просветительские мероприятия с жителями района на тему «Сила слова – гарантия будущего» о необходимости экологической безопасности, раздельном сборе отходов, переработке бросового материала и действиях в период паводка. Организаторами мероприятий было проинформировано более 150 жителей.





ТОСами Ленинского района проведены мастер-классы «Вторая жизнь отходов» по изготовлению и применению вещей из бросового материала.



Студенты первого курса обучения КГБПОУ «Алтайский промышленно-экономический колледж» приняли участие в экологической викторине «Экологическая безопасность». 50 участникам викторины отвечали на вопросы по организации экологической безопасности и правилам поведения в случаях экологического бедствия. Учащиеся, 2-3 курса обучения, приняли участие в викторине «Экология – это просто» по вопросам об экологических бедствиях, способах ликвидации последствий экологических бедствий и катастроф. В квизе «Химия и безопасность окружающей среды» в игровой форме 25 учащихся рассмотрели примеры влияния химии на окружающую среду и безопасность человека.

В проекте «Мы», организованном ПОЧУ «Барнаульский кооперативный техникум» приняли участие более 500 человек. Участникам проекта приняли участие в конкурсе плакатов, классных часах, посвященных экологии в мире, отношениях и цифровой среде.

С целью экологического воспитания, 112 учащихся школы №91 посетили книжно-иллюстративную выставку «Дом, где мы живем», организованную специалистами МБУ «ДК «Центральный».

В ходе мероприятия школьники были подробно ознакомлены с такими разделами выставки как: «Голубое богатство мира», посвященный водным ресурсам планеты, «Рожи да леса – всей земли краса», об растительном разнообразии, «Соседи по планете» о фаунистическом составе, а также были проинформированы об уникальной природе нашей Родины.

В рамках библиодайвинга «Кто живет в глубинах вод», приуроченного к Всемирному дню морских млекопитающих, учрежденному в 1986 году, участники мероприятия узнали научные факты и таких млекопитающих как кит и дельфин, а также разгадали загадки на морскую тематику, прочитали стихотворения и погрузились в занимательные подводные истории.



На базе институтом информационных технологий и физико-математического образования Алтайского государственного педагогического университета состоялся конкурс творческих работ «Экология и Я», в котором приняли участие учащиеся 5-11 классов из 49 районов, а также учащиеся г.Барнаула, г.Новоалтайска, г.Белокурихи, и других городов Алтайского края. На конкурс принимались рукописные и цифровые рисунки. Всего поступило 854 работы.



Экологической студенческой природоохранной организацией «Возрождение» проведен конкурс экологических плакатов и фотографий «Землянам – чистую планету!», для участия в конкурсе 30 студентов «Алтайского промышленно-экономического колледжа» предоставили рисунки по трем номинациям: «Живая планета», «Нет загрязнению планеты», «Мой дом. Каким я хочу его видеть».

Информация о проведенных мероприятиях освещалась на официальном Интернет-сайте администрации и иных средствах массовой информации.